



要闻速览

2021年如皋市 业余足球联赛正式启幕

本报讯（融媒体记者张颖）为广泛开展全民健身活动，推动我市社会足球事业发展，提高足球竞技水平，6日，2021年如皋市业余足球联赛在奥体中心拉开序幕。副市长张亚鸾出席开幕式。

伴随着激昂雄壮的运动员进行曲，来自各镇（区、街道）和市级机关部门的20支代表队，395名运动员依次入场，裁判员代表和运动员代表分别庄严宣誓。张亚鸾在致辞中指出，近年来，我市足球事业取得了长足发展，职业足球、社会足球、校园足球发展迈上新台阶。南通支云让我市“足球城市”的名片愈发闪亮，连续举办6年的业余足球联赛也更加丰富了广大群众的文体生活，全市足球运动氛围日渐浓烈，社会足球、校园足球蓬勃发展。她希望全体教练员、运动员发扬“团结、友谊、进步”的体育精神，赛出风格、赛出水平、赛出友谊，努力将本次联赛办成一次“和谐、拼搏、文明、进步”的足球盛会。

“重走初心路 奋进新时代”系列报道之一

如皋第一位共产党员吴亚鲁：

点燃江海大地革命火种

编者按：

今年是中国共产党成立100周年，即日起，市融媒体中心推出“重走初心路 奋进新时代”系列报道。市融媒体中心记者深入采访一线，追寻先辈足迹，寻访如皋党史中具有代表性的遗迹、事件、人物等，讲述中国共产党和中国共产党人在伟大土地上的奋斗历程，聚焦报道如皋巨大变化。

百年峥嵘，初心如磐。在如皋这片红色的土地上曾有许多革命先烈挥洒青春，浴血奋战，在他们之中，如皋师范毕业生、江海平原上的第一位共产党员吴亚鲁，在如皋的党史上留下了十分重要的印记。

在市委党史办副主任顾小平的带领下，记者走进吴亚鲁曾经就读的如皋高等师范学校，缅怀先烈。经过五四运动洗礼，越来越多中国先进分子集合在马克思主义旗帜下，吴亚鲁就是其中之一。1921年，党的一大宣告中国共产党正式成立。1922年，在南京继续深造的吴亚鲁正式加入中国共产党。

“1922年暑假期间，吴亚鲁回到母校，在隔壁的如师附小组建了进步社团‘平民社’，同时他亲自担任主编出版了进步刊物《平民声》，宣传革命思想。可以看到，现在这面校史墙上就有吴亚鲁的简介，当时响应他的人特别多，来自北京、上海、南京等地的以及本地的进步学子在这里云集，开展活动。”据顾小平介绍，在那个时期，进步青年对于革命的热情十分高涨，在马克思主义的影响之下，他们对国家对民族充满希望。

在如皋高等师范学校东南角，有一面“江海火种墙”，用来纪念江海平原“播火者”吴亚鲁矢志追求革命真理、毕生投身革命斗争、最后献身革命事业的光辉一生。“你看，下面是浪潮，江海的浪潮，浪潮上面是台阶，一步一步地通向党徽，寓意着作为江海平原上的第一位共产党员吴亚鲁为后来的革命事业奠定了基础。”顺着顾小平手指的方向看去，掩映在苍松翠柏之中的铜制雕塑，仿佛一部凝重的纪



融媒体记者金满摄

念册，鲜红的五角星和金黄的党徽右侧，“建党创业 苏中先驱”八个金色大字熠熠生辉。明媚的阳光轻洒在吴亚鲁年轻而坚定的面庞上，尽管岁月更迭，眉宇间的那道坚毅丝毫不减。

一个国家和一个民族总要有批心忧天下、敢于担当的人，而吴亚鲁正是这样的人。“有一部分青年学子跟随他，包括他的弟弟吴亚苏，也是在他的影响下加入党组织，从事革命活动，后来曾任如皋县委书记。吴亚鲁还到过徐州、山东、青岛以及广州、福建等地开展革命活动，他最后是在1939年6月12日平江惨案中英就义，所以吴亚鲁早期在江海平原一带播下了革命的种子，对后来如皋独立支部、如皋师范支部以及如皋县委的成立，都打

下了深厚的、进步的思想基础。”在革命斗争中，吴亚鲁多次被捕，身体受到敌人严重摧残，但他始终坚贞不屈，直到生命终结。理想之光不灭，信念之火不熄，从吴亚鲁开始，如皋涌现出无数革命烈士，红色基因一代代传承。

如今，一代又一代的青年学子走出如皋师范校门，在各行各业发光发热。星星之火可以燎原，吴亚鲁的壮歌永不落幕，革命先烈永远活在人们的心中，他们的崇高精神将指引着一代又一代如皋儿女奋勇向前。

融媒体记者乔青

融媒先锋基层行

我市举办 犬类长效管理工作推进会

本报讯（融媒体记者韩循）为加强犬类管理，规范养犬行为，保障公民人身和财产安全，维护社会公共秩序和城市市容环境卫生，日前，我市举办犬类长效管理工作推进会。

会上，市公安局相关负责人通报了目前我市犬类管理工作推进情况，并对犬类管理集中整治方案进行了解读，希望各相关职能部门通力合作、各负其责，共同做好犬类长效管理工作。各镇（区、街道）负责人现场就犬类管理问题进行交流，大家畅所欲言，各抒己见，提出不少务实可行的管理方法。

相关负责人指出，目前，我市犬类管理工作的不少问题亟待解决。各职能部门要充分认识加强犬类长效管理的紧迫性和必要性，做到切实履职尽责，强化协同配合，积极落实属地管理责任和部门管理责任，强化部署，发挥好主体和职能作用，进一步推动犬类管理工作走深走实，着力营造依法文明养犬的良好社会氛围。

江安镇组织开展 银企对接活动

本报讯（通讯员石建海 融媒体记者张颖）为进一步推进企业高质量发展，增强企业融资能力，加大对企业在项目投入、技改投入、转型升级等方面的支持力度，近日，江安镇组织开展银企对接活动。

本次活动采用“走访+座谈”的形式，银行和担保公司下沉企业一线，与企业“面对面、多对一”现场交流，详细了解企业发展经营、资金缺口、融资瓶颈等情况，听取企业发展规划，各金融机构将企业的融资需求和自身金融产品相结合，提出可行方案和建议，现场制定融资方案，给出了发展建议，助力“四宜古镇 五彩江安”建设。据了解，此次共有5家银行和2家担保公司参加活动，对接企业融资需求，初步达成融资意向2900万元。

如城街道城南社区 深入开展党史学习教育

本报讯（通讯员倪松高）日前，如城街道城南社区组织开展了《永远跟党走、奋进新征程》主题活动。

活动中，党员们参观了《邮票上的党史》展览，聆听了党史学习教育宣讲，畅谈了自己对党史学习教育的感悟。其中，《邮票上的党史》展览将200张邮票布展在20块展板上，配以说明或图解，展示了中国共产党在各个时期带领全国人民英勇奋斗的光辉历程和取得的伟大成就。在畅谈感悟环节中，党员们围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”畅谈感受，进一步提升了自身的政治素养和党性意识。社区相关负责人表示，希望社区所有的党员学好党史，做好表率，牢记历史，不忘初心，为我市高质量建设长江以北最强县市贡献一份力量。



近日，市外国语学校的课堂里开展了一场别开生面的知识竞赛，孩子们分成几个大组争相抢答屏幕上的党史题，孩子们在新一轮抢答中将平时所学的党史知识融会贯通。

融媒体记者邱宇

“感党恩、听党话、跟党走”

南通市残疾人先进典型事迹报告会走进我市

本报讯（融媒体记者乔青）昨日，“感党恩、听党话、跟党走”——南通市残疾人先进典型事迹如皋专场报告会在市民服务中心三楼报告厅举行。夏冰、陈娟、孟强、苏晓琳、陆国平、张丹6位残疾人先进典型先后以自身经历，讲述了他们身残志坚、顽强奋斗的感人故事。本次活动由南通市委宣传部分、南通市残联主办，我市市委宣传部分、市残联协办。

报告会上，我市残疾人代表，江苏省自强模范、全国优秀教师夏冰首先发言，他在逆境中奋起，敢同命运抗争，在轮椅上诠释着“坚强”的含义，他的先进事迹收获了现场观众长时间的鼓掌，感动了许多人。

“是党和政府的关心支持，帮助我们重建信心，找到了人生的价值所在。”夏冰说，党和政府历来十分关心残疾人事业，引领广大残疾人平等参与社会生活，共享社会发展成果，他希望社会各界把扶

残助残的善举坚持下去，让每一位残疾人都能够持续感受到党和政府的关怀，感受到社会大家庭的温暖，懂得感党恩、听党话、永远跟党走，活出更加精彩的人生，让江海大地充满爱的暖流。

市残疾人联合会负责人介绍，参加此次报告会的优秀残疾人代表中，既有自幼残疾、自强不息走进大学校园，毕业后坚守三尺讲台教书育人的夏冰，用自己的轮椅印证“只要心中有梦，身有残疾也能走向希

望、迈向成功”；也有先天残疾，只能靠着板凳艰难行走，打破医生“活不过15岁”预言的“中国好人”苏晓琳，用勤奋和努力创造着一个又一个辉煌……他们的励志事迹不仅给残疾人朋友树立了示范标杆，更给全社会增添了信心和力量，鼓舞更多的人在逆境中奋起，传递满满的正能量。

据了解，“感党恩、听党话、跟党走”——南通市残疾人先进典型事迹巡回报告会还将陆续在海安、如东、启东、海门举行。

